

【得意榜】

TOP1:梁稳根首富从政

梁稳根再次光鲜地走入公众的视线,并不仅仅在于2011年他拿到了《福布斯》和胡润财富榜的双料首富,因为财经界一向就不缺乏财富传奇;惊涛还来自于梁稳根商而优则仕的传闻。多方消息传,梁稳根“成为中共中央候补委员考察对象”。一些市场敏感人士对此的解读为——政府对民营企业家的更大接纳,整个中国民营企业群体的地位也将有所变化。



梁稳根



柳传志



李书福



马化腾



潘石屹



张大中

TOP2:柳传志功成身退

2008年联想集团出现巨亏,柳传志出山力挽狂澜。三年时间,联想的市场份额先后超过宏碁和DELL,距离全球一哥惠普仅一步之遥。恰在此时,老柳将联想集团董事长职权交还杨元庆,似乎别有深意。不过,外界注意力似乎并没有过度集中在联想再度进入“杨元庆时代”的种种悬念,反倒是柳传志的教父形象再次成为人们谈论的焦点。

TOP3:李书福笑傲沃尔沃

在动荡的全球市场中,沃尔沃轿车逆势增长的表现给了李书福还击质疑吉利“蛇吞象”的人一个最好的回应。在吉利集团并购沃尔沃一年之后,沃尔沃轿车不但产销两旺,而且很可能将吉利集团送进世界500强。而沃尔沃轿车也在组织机构、经营管理、团队建设、公司战略、品牌战略、技术战略等各方面实现了全新布局。

TOP4:马化腾占城圈地

虽然被嘲笑为“只会抄袭和模仿”的公司,但这并不妨碍腾讯继续成为中国第一、世界第三的互联网企业。3Q大战之后,腾讯打开互联网开放的大门,意为互联网中小企业带来共赢的机会。但与此同时,马化腾手握现金四处扩张。最近一段时间,腾讯用20亿元对40多个项目进行“圈地”,包括同程网、高朋网、华谊兄弟、好乐买、F团等互联网公司,其野心已经扩大到美国等海外市场。腾讯的扩张让众多互联网企业困惑于:马化腾,究竟是敌是友?

TOP5:潘石屹“潘币”火了

乔布斯的逝去让远在中国的潘石屹火了一把。潘石屹发微博调侃苹果公司应“大量生产1000元人民币以下一部的iPhone手机和iPad”,让更多人用上“苹果”以纪念乔布斯。随后网友的反调侃,“请潘总推出1000元/平方米的房子吧,十几亿人民都会纪念您。”刹那间,房价新的计量单位“潘币”横空出世,而小潘顺应民意自嘲了一把,推出正版“潘币”,在娱乐了大众的同时,再次火了一把。

TOP6:张大中重出江湖

国美的内耗纷争最终以陈晓出局和张大中的入驻而告终。作为当年中国家电销售行业最大并购案的当事人之一,重出江湖后,张大中上任便表示要为国美的业绩埋头苦干,并且随后便调整了陈晓时期国美的收缩战略,

2011 商界得意榜失意榜

“在2011年的商业世界,一些企业仍然保持着完胜的姿态,而另一些则麻烦缠身,由此便有了得意和失意的表情。然而,我们需要的是一种对发展方式的思考,尤其是在顺境中保持势头,在逆境中低谷反击。就让我们在此做一个标记,让时间来追寻最后的真相。”

使国美重回扩张路线。不过,张大中究竟在国美是一个过渡角色,还是国美未来发展的核心人物,仍是外界不断在猜测的关键问题。

TOP7:曹德旺创新慈善

在2011年胡润和《福布斯》的中国慈善榜上,曹德旺家族荣获“中国最慷慨的慈善家”的称号。在外界看来,这一名誉的获得,不仅仅是因为数量惊人的捐款,还有善款问责制这一曹本人创新的慈善模式。他在慈善上的另类探索为中国民营企业家热衷公益领域打开了一个空间。

TOP8:宗庆后不老神话

虽然已经察觉到这一轮欧债危机的严重程度更甚于2008年的美债危机,但从娃哈哈2011年的营收来看,宗庆后丝毫没有感觉到冬天的寒意:一整年,娃哈哈实现营业收入超过670亿元,比2010年有22%的增幅。娃哈哈的目标是2013年突破千亿元大关,为此现在开始的准备是稳步扩大产能,同时推动产业链延伸和稳步多元化。

TOP9:刘强东鲶鱼京东

在互联网这一反传统的商业领域,出现刘强东这样的黑马不是偶然。拿着大笔风投的资金,操控着百亿体量的销售平台,不断改写行业的游戏规则:冲进3C行业,成为国美、苏宁的劲敌;与当当网较劲,在图书行业火并到底;与马云一争高下,号称5年内超过淘宝。搅局者,还是未来的坐庄者?时间能证明一切。

TOP10:马云胜者为王

互联网产业是否还需要遵循传统契约精神?WEB2.0时代的网络维权如何进行?很难想象,这些IT领域的前沿课题,去年集中在“淘宝教主”马云一人身上。在承受了信誉拷问,有违契约精神的指责之后,马云还是一路挺了下来。但留下来的问题是,当商业规则遇上政府许可,当IT企业面临线下维权,谁是谁非,谁先谁后?也许我们需要在各种冲突中做出谨慎的平衡。

【失意榜】

TOP1:宋卫平步步惊心

好日子才过了两年,2008年的噩梦再度缠上了宋卫平。在去年限购、限贷步步惊心的房地产调控政策之下,绿城中国成为行业内负债率最高的地产商。随后,关于绿城中国的负面传闻纷至沓来,虽然绿城对这些传言进行了一一澄清,但在房地产的冬天,绿城之困已然成了行业衰退的前奏。

TOP2:李旭利锒铛入狱

案情几经起落,私募界重量级人物李旭利在2011年终被立案调查,并移送公安机关。经查证,李在任职交银施罗德基金管理时,这位被认为是中国高铁信号的技术带头人,此前并无病史却因心脏病突发,永远倒下了。他和他们的逝去,是中国高铁高速发展计入的一项不菲的成本,但愿生命的代价能够换回动车的长久安全。

TOP4:江南春浑水来袭

从华尔街的宠儿到躲之不及的弃儿,江南春做梦没有想到分众也会成为美国做空机构浑水的猎物。面对股价暴跌和浑水的指责,江南春的危机公关也相当到位,迅速回应媒体,拿出第三方研究报告,祭起法律的武器。但时至年末,这起分众和浑水的角斗还没有一个定论。

TOP5:王传福跌落云端

“2015年实现产销量中国第一、2025年全球第一”的大志言犹在耳,王传福在2011年却不得不面对一连串麻烦,销量逐步下滑、经销商退网、高管离职、裁员风波,市场一次次对比亚迪聚焦。这一次,巴菲特没有再被拉来担任“道具”,王传福坦然将错误归位于己,一派务实和坦承。回归真实是一个不错的起点。

TOP6:陈年危机突袭

一直狂飙突进的凡客在2011年遭遇了“成长痛”,到现在无论市场还是陈年都还理清其中的头绪。市场困惑于面对“拖欠款项四年亏空可能超20亿”的猜疑,凡客是否会成为下一个PPG?陈年的纠结在于元老离职、IPO延迟以及经营模式遭受的质疑。不过,在危机中沉淀一下过去,未必是件坏事。

TOP7:施正荣悲情一年

和绿城颇为相似,前一关尚德虽然侥幸闯过,但这一关显然更煎熬。大环境不好公司亏损也就罢了,而相濡以沫多年的高管也一个个挂靴而去,除了这些还有深陷“诈捐门”的漩涡久久不能自拔,施正荣遭遇了一个又一个危机,几无喘息的空间。用“悲情”两字来形容施正荣的2011年是再恰当不过了。

TOP8:万隆双汇救赎

驾驭双汇这条船20年,年逾古稀的万隆没曾想撞上了“瘦肉精”的暗礁。被“3.15”晚会曝光子公司产品含有“瘦肉精”后,双汇立刻成为市场和资本的弃儿,经销商撤网、基金抛售股票。几乎整整一年的时间,万隆都在为这场危机买单,虽然双汇最终挺了过来,但此事件已为食品加工业留下了一个挥之不去的阴影。

TOP9:双鹿失意萨博

落花有意,流水无情,双鹿并购萨博的结局正应了这句话。2011年3月,萨博出现流动性危机,庞庆华的庞大集团和庞青年的青年汽车一起打出并购组合拳,而几经波折之后,最终萨博的破产清算却让两家盘算落空,先期的并购款也甚至可能有去无回。

TOP10:陈发树资本蒸发

“福建首富”、“矿产首富”陈发树的2011年可谓流年不利。不仅在二级市场上蒸发掉了55亿元的财富,在股权转让市场上也卡了壳。两年前,陈与云南白药二股东红塔集团关于云南白药的股权转让,在拖延两年后却濒于失效,30亿元的投资收益像“煮熟的鸭子”一样,眼睁睁地就要飞走了。这是市场制度的错乱,还是陈发树们的劫难? (摘自《英才》)

皮尤研究中心(Pew Research)一项新的调查显示,贫富之间的文化之争一如既往地激烈。足有66%的美国人认为美国存在“激烈”或者“非常激烈”的贫富矛盾,这一比例与2009年的47%相比增长明显。

富人致富 靠奋斗还是靠人脉?

现在贫富矛盾显得比公认的移民问题更加突出。调查发现,62%的受访者认为移民与本土美国人之间存在激烈矛盾,低于贫富矛盾调查项的66%。此外,美国人对富人的致富手段也心存疑虑。根据该项调查,46%的受访者认为富人致富的原因是“他们出身富裕家庭或他们结交了正确的人”。

只有43%的美国人将“奋斗、理想或教育”视为富人致富的原因。当然,调查问卷的问题在措辞上还可以更准确一点,继承性的富贵与通过在生活中建立人脉关系(这显然是富人人生旅程的一部分)而致富是有区别的,应该各自单独列为致富的原因。

这两个数据与2009年大致相同,也就是说,虽然阶层之间的矛盾达到了历史高点,但美国人对富人的看法没怎么改变。然而,这种看法仍然有些不好,因为更多的美国人认为富人的财富得益于他们的父母或只有少数人组成的社会圈子,而不是靠奋斗、理想或教育而致富。这种疑虑主要产生在18至34岁的年轻人身上。

共和党人比民主党人更相信富人是靠“奋斗”致富的(两派的观点几乎截然相反)。男人普遍比女人更相信奋斗让人致富。

调查结果明确显示出美国人对于富人有多么地抵触。大多数研究表明,如今的百万富翁中,2/3以上是靠自己而非继承获取财富的。显然,教育和技能在知识经济中对创造财富发挥的作用巨大。

然而,该项调查还表明,在很多美国人看来,富人为独善其身而组成的“俱乐部”对其他人基本上都不开放——不管是出于家庭背景还是专属人脉网络的原因。这一观点正是米特·罗姆尼(Mitt Romney)在即将到来的选举中必须应对的。

对于富人的致富之路你有什么看法?是靠奋斗、教育与理想,还是靠继承财产或建立人脉关系? (摘自《华尔街日报中文网》)

开店赚钱之17句至理名言

- 一、卖衣服就是卖形象
- 二、比较方可见优劣
- 三、不用怕,只要用心就会好
- 四、老板要从员工做起
- 五、老板不妨对员工大方一点
- 六、让员工专心而后死心踏地
- 七、不要只为员工的手和嘴发工资
- 八、区别对待,造就强大企业
- 九、吃喝玩乐后才有好生意
- 十、小河有水大河满
- 十一、竞争对手是狮子
- 十二、立即行动,不让问题过夜
- 十三、1:1:8 适时销货
- 十四、只要做对了,富贵自然逼人
- 十五、共赢的关系才会长久
- 十六、人为先,策为后
- 十七、做生意第一要宣传,第二要宣传,第三还是要宣传

可以向本市范围内的小贷公司进行资金调剂拆借,可以用回购方式开展资产转让业务,对于一直在喊“渴”的浙江小额贷款公司来说,这无疑是个利好。

浙江出台首个小贷公司融资监管办法 放宽融资渠道

近日,记者从浙江省工商局获悉,为贯彻落实省政府办公厅《关于深入推进小额贷款公司改革发展的若干意见》,引导和规范小额贷款公司的融资行为,浙江省工商局正式出台业内首个《浙江省小额贷款公司融资监管暂行办法》,对小额贷款公司融资方式做了新规定,并要求须向工商部门如实申报融资信息,规范开展融资操作。

171家小贷公司,可贷资金仅24亿

截至2011年底,全省共有小额贷款公司183家,注册资本总额370亿元;2011年贷款余额约14万笔,总额560亿元;全年累计发放贷款约225万笔,总额1826亿元;其中向农户、个体工商户、中小企业等贷款发放比例近60%。缺钱是浙江小额贷款公司面临的一个普遍难题。截至2011年10月的

一项统计显示,全省171家小额贷款公司,账面可贷资金仅为24亿元。“这意味着,可贷资金平均到每家小额贷款公司只有1400万元。”省工商局相关负责人表示。而按照相关规定,此前小额贷款公司的主要资金来源为股东缴纳的资本金、捐赠资金以及余额分别不超过公司净资产50%的银行融资和股东借款。

新的《暂行办法》对融资方式做了新规定,增加了小贷公司的融资渠道:一是从银行业金融机构融资;二是向主要法人股东定向借款;三是向本市范围内小额贷款公司之间进行的资金调剂拆借;四是与银行业金融机构、地方金融资产交易平台等合作,以回购方式开展的资产转让业务;五是经批准的其他融资方式。其中,按第一、二、三项方式进行融资的,其融资比例合计不得超过当时公司资本净额的100%;按第四项方式进行融资的,以回购方式进行资产转让业务的,其交易规模不得超过当时公司资本净额的50%。

小额贷款公司之间可以进行资金的调剂拆借,并应在调剂拆借资金到账后的五个工作日内,由借入方的小额贷款公司向当地县(市、区)工商部门报备。《暂行办法》也规定了首次以回购方式进行资产转让交易以及融资到期后进行展期的条件。

“办法规定便于小额贷款公司融资业务的开展,有效扩大资金来源,为突破融资难题创造有利条件。”业内人士表示。

有放有收:小贷公司违规经营将受重罚

据悉,此次出台的《暂行办法》对于违规融资的处置也作出了具体规定,进一步完善了小贷公司业务发展的行政监管,有效防范各类风险。

《暂行办法》明确了我们对小额贷款公司融资行为实施监管中的重点是:小额贷款公司有关融资的信息申报是否真实、充分和及时;资金来源是否正当;融资对象、利率和融资规模是

否符合监管要求;小额贷款公司在约定的利率和正常融资费用外,是否存在以其他形式支付或变相支付额外费用的行为;是否存在其他规避监管的行为。”省工商局相关负责人表示,如果在融资监管中发现小额贷款公司存在隐瞒真实情况、提交虚假材料、违反相关规定的,工商部门可以分别采取以下措施:一是约谈小额贷款公司董事或高级管理人员;二是设置风险警示,下调企业信用等级;三是进行全省通报,暂停融资申请,并责令限期整改;四是向相关管理部门通报情况;五是向地方政府报告并提出监管意见。

工商部门强调,对于非法集资以及非法吸收公众存款等严重违规、危害地区金融稳定与安全的融资行为,除可采取上述措施外,工商部门还可以提请当地县(市、区)人民政府采取以下措施:一是暂停试点资格,责令整改;二是启动取消小额贷款公司试点资格;三是涉嫌构成犯罪的,移送司法部门依法追究刑事责任。(摘自《搜狐网》)